

公路通了 产业有了 乡亲乐了

穿越大兴安岭腹地的一片片青松白桦,一排排双层木质小别墅映入眼帘。屋内是集中供暖,做饭用的是液化气。在呼伦贝尔市根河市敖鲁古雅鄂温克民族乡的猎民新居点,老人们在暖融融的屋内惬意地喝茶,妇女们在烤列巴或制作鹿皮画。鄂温克族老人耶莉嘎非常满意现在的生活,她说:“新居点交通便利,孩子上学、老人看病都方便多了,离城市很近,年轻人也不用去很远的地方打工。”

根河市乌力库玛林场的松林深处白雪皑皑,仿佛童话世界。鄂温克人古木森敲响铁皮,外出觅食的驯鹿群伴着清脆的铃铛声,纷纷回家。现在,古木森的驯鹿放养点,也成了旅游景点。他说:“路好走了,来旅游的人多了,靠着卖门票和鹿茸、手工艺品等,年收入

能有七八万元。”

鄂温克族是我国“三少民族”之一。“三少民族”是指集中分布在内蒙古呼伦贝尔区域的三个人口较少民族——鄂温克族、鄂伦春族、达斡尔族。他们曾居住在兴安岭山林中,过着离群索居的原始游牧生活。如今,“三少民族”下山定居,过上现代生活,与各民族携手前行奔小康,实现历史性跨越。

静谧的大小兴安岭山林,见证了“三少民族”数百年来历史变迁。

“莫力达瓦”意为“骏马难以翻越的山岭”。有人曾这样形容莫力达瓦达斡尔族自治旗建旗之初的交通:去一次几乎用遍所有交通工具——火车、汽车、轮渡、驴车……过去,从偏远的腾克镇巴卡哈里村到旗政府,往返

要一周时间。作为农业大旗,出行难也给农产品外销带来诸多不便。

2020年,鄂伦春自治旗也有了一级公路,332国道阿里河至库布春一级公路是第一级公路,贯穿鄂伦春自治旗的高等级公路,补齐了鄂伦春自治旗交通运输发展短板。

有了便捷交通的加持,古老的民族也在日新月异。

鄂伦春自治旗多布库尔猎民村村支书孟亚静说:“我们依托鄂伦春民俗特色资源,先后建成了农业生态园、特色养殖区和民俗特色旅游景区。如今猎民村变景区,农民变旅游从业者,农产品变旅游商品,带动近200名鄂伦春村民找到新出路,人均年收入提高到2万多元。”

“十三五”期间,内蒙古积极落实自治区

和交通运输部扶贫共建协议,协调交通运输部将包括“三少民族”地区在内的少数民族旗、边境旗县纳入扶贫范围,着力推进交通干线通道建设,农村牧区公路通畅。同时,采取倾斜政策,从重点公路、路网改造、农村公路等方面,加大对“三少民族”地区的支持。111国道尼尔基至腾克、331国道阿里河至库布春林场2个国家交通扶贫“双百工程”项目主体工程建成通车,201省道诺敏至后兴隆公路大中修工程完工,使“三少民族”地区出行难成为历史。

(冯雪玉)

奋斗百年路 启航新征程

“便民服务通道”提升群众幸福感



春节前后,是外出务工经商人员和在外求学就读学生返乡高峰,为满足返乡群众的办事需求,乌兰察布边境管理支队四子王边境管理服务中心开启“春忙”模式,实行“早上班,晚下班”延时服务,并通过网络、微信公众号、中心窗口等平台向群众公示预约咨询电话,提前预约办理时间,避免人员聚集。同时,在各边境派出所设立便民服务站,方便返乡群众就近办理证件业务。针对春节返乡着急外出的群众,便民服务中心提供身份证“邮政直通车”服务,将证件直接邮寄到群众手中。“便民服务通道”的开辟,让返乡群众有了更多的幸福感和获得感。

张冬 摄

中国银行支持发行国内首批碳中和债券

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行作为主承销商及簿记管理人,支持中国长江三峡集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、华能国际电力股份有限公司成功完成国内首批碳中和债券发行。

中国银行本次主承销3只合计36亿元碳中和债券,其中三峡集团发行3年期20亿元,票面利率3.45%;国家电投发行2年期6亿元,票面利率3.4%;华能国际发行3年期10亿元,票面利率3.45%。

中国银行充分发挥境内外投资人网络优势,成功为首批碳中和债券引入境外投资人,为此次碳中和债券成功发行提供了强有力支持。债券上市后,中国银行将持续维护碳中和债券的流动性,进一步推动债券纳入中债—中国绿色债券指数样本本券,并提供二级市场做市报价。

未来,中国银行将继续深入贯彻国家战略部署,凭借全球债务资本市场业务平台优势,不断推动绿色金融发展,助力实现“碳达峰、碳中和”目标。

 中國銀行 BANK OF CHINA

收心返岗干劲足 凝心聚力再出发

全区监狱系统各单位纷纷召开节后收心会

牛年春节假期刚过,为了使广大民警职工迅速调整状态,在新的一年里起好步,开好局,满怀信心地投入工作,以昂扬姿态推进监狱工作高质量发展,近日,全区监狱系统各单位纷纷召开节后收心会,鼓舞士气添动力,凝心聚力再出发。

鄂尔多斯监狱

近日,鄂尔多斯监狱组织召开收心会,监狱党委班子成员、各党支部书记、狱属各单位负责人参加会议。

会议要求,春节假期之后,大家要立即将思想和精力投入到新一年各项工作中,精心谋划,超前实施,及早着手抓好新春伊始的各项工作,一是尽快进入工作状态,有序开展各项工作。二是加强党建工作,按照监狱整体部署,结合各党支部实际,迅速作出全年党建工作计划。三是提高警惕,杜绝麻痹大意思想,做好监管安全工作。常态化开展好清监搜身工作,加强“三大”现场管理,确保安全管理制度落实到位。四是做好常态化疫情防控,切实把各项防疫措施落实到位。五是有序推进教育改造工作,在确保安全的前提下,将服刑人员习艺劳动纳入到教育改造中。六是加强民警职工队伍管理,严格工作制度落实,改进工作作风,为实现全年监狱工作的目标任务开好局,起好步。

呼和浩特第二监狱

近日,呼和浩特第二监狱组织召开节后收心会,监狱党委班子成员、狱属各单位主要负责人参加会议。

会议传达了近期自治区司法厅、监狱管理局重要会议精神,并围绕民警职工节后收心提气,调整工作状态和下一步工作进行安排部署。一是调整状态,把心思迅速集中到工作上来,时刻保持高度警惕,克服松懈麻痹思想。二是要严明纪律,进一步严格“零携带”制度,持续改进作风,始终把纪律规矩挺在前面,绝不允许出现无故旷工、迟到早退和擅自离开监狱驻地等情况。三是会后以支部为单位,向民警职工传达本次会议精神,理清工作思路,突出保安全、保稳定的要求,围绕近期重点工作任务,结合各单位实际情况制定阶段性工作计划,明确工作责任,凝聚队伍共识,狠抓工作落实,争取实现新突破。

萨拉齐监狱

近日,萨拉齐监狱组织召开节后收心会,监狱党委班子成员和各部门负责人参加了会议。

会议要求,一是春节假期已过,心思要迅速集中。要在精神上兴奋起来、思想上警醒起来、工作上紧张起来,以只争朝夕的紧迫感,无愧组织的使命感,抓好各项工作的开局谋篇。二是严明纪律,作风上持续改进。警务督查部门要加强

督查,坚决杜绝违禁品流入监内。每一位环节领导都要做知行合一的模范,身体力行,率先垂范。三是任务繁重,工作要迅速部署。要突出重点,统筹协调好各项工作,重新修订本年度工作计划,部门负责人要带头实干,以自己的模范言行立规矩、树标杆,示范带动广大民警职工,使各项工作落到实处。

呼和浩特第四监狱

近日,呼和浩特第四监狱召开收心会,监狱党委班子成员、狱属各单位负责人参加会议。

会议传达了2月18日监狱管理局视频会议会议精神,组织学习了《全区监狱系统党员民警职工配合做好国家统编教材推广使用工作方案》,进一步部署全国两会监狱安全稳定各项工作。

会议强调,一是要以最强党支部建设为抓手,全面加强基层党组织建设,切实发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用;二是要坚决拥护党中央推广普及国家通用语言文字的决策部署,认真贯彻执行双语教学改革,充分做好民警

职工教育引导工作,确保各项要求落实到位;三是要切实做好春节节后收心工作,迅速进入工作状态,扎实做好全国两会监狱安全稳定工作。

第二女子监狱

近日,第二女子监狱组织召开节后收心会,监狱党委班子成员、狱属各部门主要负责人参加会议。

会议传达了近期自治区司法厅、监狱管理局重要会议精神,并对下一步工作进行安排部署,一是全体民警职工要迅速调整思想状态,克服节后“懒、涣、散”的现象,严肃工作纪律,转变工作作风,提高工作执行力,为圆满完成全年工作目标奠定基础。二是要认真谋划全年工作,围绕既定的目标工作任务,固强补弱,争先创优,高起点、高质量、高标准推进全年各项工作。三是严明工作纪律,进一步严格“零携带”制度,始终把纪律规矩挺在前面,决不允许出现违禁品、违禁品、危险品流入监院内的情况发生。

(自治区司法厅供稿)

